

1. KRITERIJI ZA ODABIR OPERACIJA UNUTAR INVESTICIJSKOG PRIORITETA 3d

Investicijski prioritet 3d: Podupiranje kapaciteta MSP-ova za rast na regionalnim, nacionalnim i međunarodnim tržištima i uključivanje u inovacijske procese; obuhvaća:

Specifični cilj 3d.1: Poboljšani razvoj i rast MSP-ova na domaćem i stranim tržištima; i

Specifični cilj 3d.2: Poboljšana inovativnost malih i srednjih poduzetnika.

Kriterije za odabir operacija¹ unutar pojedinog investicijskog prioriteta primjenjuje Upravljačko tijelo za odabir operacija. Njima se osigurava doprinos operacija ostvarenju specifičnih ciljeva i rezultata pripadajućeg investicijskog prioriteta OP-a. Svaka operacija mora ispuniti najmanje dva kriterija za odabir operacija, primjenjivih na pripadajući specifični cilj, kako bi se mogla uzeti u obzir za financiranje sredstvima Operativnog programa „Konkurentnost i kohezija 2014.–2020.“.

R.br.	Naziv kriterija	Primjenjivo na Specifični cilj
1.	Razina inovativnosti predloženog projekta, shvaćena kao razina novosti rješenja	Specifični cilj 3d.2
2.	Doprinos konkurentnosti određenog sektora ili područja (zemlja, regija)	Specifični cilj 3d.1
		Specifični cilj 3d.2
3.	Suradnja među poduzećima	Specifični cilj 3d.1
4.	Uključenost u internacionalizaciju	Specifični cilj 3d.1
		Specifični cilj 3d.2
5.	Potencijal rasta na tržištu (međunarodnom, nacionalnom, regionalnom)	Specifični cilj 3d.1
		Specifični cilj 3d.2

¹ Operacija je projekt, ugovor, aktivnost ili skupina projekata (shema) koje za financiranje odabire Upravljačko tijelo OP-a, a koji doprinose ostvarivanju ciljeva pripadajuće prioritetne osi.

2. METODOLOGIJA ZA ODABIR OPERACIJA UNUTAR INVESTICIJSKOG PRIORITETA 3d, SPECIFIČNOG CILJA 3d.1, OPERACIJA 3d.1.1.1, „IZGRADNJA PROIZVODNIH KAPACITETA MSP I ULAGANJE U OPREMU“ I 3d.1.1.2 „ULAGANJE U PROIZVODNU TEHNOLOGIJU MSP“

Kriteriji za odabir operacija unutar investicijskog prioriteta 3d, a koji su primjenjivi na operacije unutar Specifičnog cilja 3d.1, primjenjivat će se s obzirom na relevantnost pojedinog kriterija za predmetnu operaciju. Za odabir operacija 3d.1.1.1, „Izgradnja proizvodnih kapaciteta MSP i ulaganje u opremu“ i 3d.1.1.2 „Ulaganje u proizvodnu tehnologiju MSP“, primjenjivost kriterija za odabir operacija je kako slijedi:

Kriterij broj 1. - Razina inovativnosti predloženog projekta, shvaćena kao razina novosti rješenja

Nije primjenjivo za operacije 3d.1.1.1 i 3d.1.1.2.

Kriterij broj 2. - Doprinos konkurentnosti određenog sektora ili područja (zemlja, regija)

Doprinos projekta konkurentnosti određenog sektora ili područja ocjenjivat će se na temelju

1. Broja neto otvorenih radnih mjesta /sačuvanih radnih mjesta u sektoru/području kojim će projekt rezultirati,
2. Povećanog prihoda od prodaje nakon završetka projekta,
3. Potaknutih investicija kroz udio privatnih sredstava u ukupnoj vrijednosti projekta u odnosu na javna sredstva (bespovratna sredstva)
4. Vrijednosti za novac kroz ukupnu vrijednost investicije u odnosu na očekivane rezultate i učinke koji će investicija ostvariti te ekonomičnost investicijskog ulaganja

Kriterij 3 - Suradnja među poduzećima

Nije primjenjivo za operacije 3d.1.1.1 i 3d.1.1.2.

Kriterij 4 - Uključenost u internacionalizaciju

Doprinos projekta internacionalizaciji ocjenjivat će se na temelju:

1. Povećanog prihoda od izvoza proizvoda/usluga poduzeća (uključujući izvoz u zemlje EU) nakon završetka projekta.

Kriterij 5 - Potencijal rasta na tržištu (međunarodnom, nacionalnom, regionalnom)

Odabir projekata u odnosu na potencijal rasta na tržištu provodit će se na temelju:

1. Komercijalne održivosti projekta ocjenjivanjem marketinške strategije polazeći od postavljenih marketinških ciljeva na ciljanom tržištu sukladnih tržišnim mogućnostima, kao i mogućnost za njihovo ostvarenje uz kvalitetno osiguranje potrebnih resursa.
2. Financijske održivosti sagledavanjem opisanog načina financiranja post-projektnih aktivnosti nakon završetka provedbe projekta.

Kumulativni broj bodova koji pojedinom projektu u sklopu odabranih operacija unutar Specifičnog cilja 3d.1. može biti dodijeljen na temelju primjenjivih kriterija za odabir operacija, nosit će većinu od ukupnog broja maksimalno ostvarivih bodova.

METODOLOGIJA ODABIRA PROJEKATA UNUTAR OPERACIJA „IZGRADNJA PROIZVODNIH KAPACITETA MSP I ULAGANJE U OPREMU“ I „ULAGANJE U PROIZVODNU TEHNOLOGIJU MSP“

Metodologiju odabira projekata unutar operacija čine kriteriji odabira s pripadajućim pitanjima te bodovnom vrijednošću za pojedini kriterij odabira. Ona uključuje kriterije za odabir operacija: 2. Doprinos konkurentnosti, 4. Uključenost u internacionalizaciju 5. Potencijal rasta na tržištu.

OP Konkurentnost i kohezija 2014.–2020.

Prioritetna os: 3. Poslovna konkurentnost

Investicijski prioritet: 3d. Podupiranje kapaciteta MSP-ova za rast na regionalnim, nacionalnim i međunarodnim tržištima i uključivanje u inovacijske procese

Specifični cilj: 3d.1 Poboljšani razvoj i rast MSP-ova na domaćem i stranim tržištima

Sheme: 3d.1.1.1 Izgradnja proizvodnih kapaciteta MSP i ulaganje u opremu i 3d.1.1.2 Ulaganje u proizvodnu tehnologiju MSP

Kratki opis shema:

Vrsta postupka dodjele: Otvoreni poziv u modalitetu trajnog poziva

Cilj: Razvoj malog i srednjeg poduzetništva te razvoj novih kompetencija i stvaranje novih radnih mjesta.

Predmet: Poboljšanje poslovnog razvoja i tehnološke spremnosti MSP-a poticanjem ulaganja u materijalnu i nematerijalnu imovinu, posebice kroz izgradnju i opremanje poslovnih jedinica.

Svrha i namjena: Poticanje investicija u početna ulaganja povezana s osnivanjem nove poslovne jedinice, proširenjem kapaciteta postojeće poslovne jedinice, diversifikacijom proizvodnje poslovne jedinice na proizvode koje dotična poslovna jedinica prethodno nije proizvodila ili temeljitom promjenom u sveukupnom proizvodnom procesu postojeće poslovne jedinice.

Ukupno raspoloživa sredstva: Temeljem Operativnog programa „Konkurentnost i kohezija 2014.–2020.“ za Shemu 3d.1.1.1 u Državnom proračunu Republike Hrvatske iz Europskog fonda za regionalni razvoj osigurano je 760.000.000 kuna, a za Shemu 3d.1.1.2 osigurano je 357.200.000 kuna za razdoblje 2014. – 2020.

Prihvatljivi prijavitelji: Pravne ili fizičke osobe koje su mikro, malo ili srednje poduzeće sukladno definiciji malih i srednjih poduzeća na način utvrđen u Prilogu I. Definicija malih i srednjih poduzeća Uredbe (EU) 651/2014.

Prihvatljive aktivnosti:

1. Početno ulaganje ili početno ulaganje u korist nove ekonomske djelatnosti.
2. Savjetodavne usluge u korist MSP
3. Sudjelovanje na sajmovima.
4. Usavršavanje.

	Kriterij odabira ² i pitanja za kvalitativnu procjenu	Bodovna vrijednost za KO	Obrazloženje primjenjivosti i važnosti (skupine) pitanja ³	Referenca na izvor za provjeru ⁴
1.	Vrijednost za novac koju projekt nudi (u kontekstu ostvarenja ciljeva PDP-a, odnosi se na kvantificirani omjer troška potrebnog za postizanje ciljanih vrijednosti pokazatelja neposrednih rezultata/rezultata, utvrđenih na razini sheme/predmetnog postupka dodjele)			
	Popis (skupine) pitanja: 1.1. Ocjenjuje se doprinos ostvarenju pokazatelja Programa/Poziva. Razmatrat će se u kojoj mjeri projekt doprinosi ostvarenju konkurentnosti, uključenosti u internacionalizaciju i potencijalu rasta na tržištu kroz ocjenu njegova doprinosa sljedećim pokazateljima Programa potpora/Poziva: <ul style="list-style-type: none"> - neto otvorena radna mjesta - povećani prihod od prodaje - povećani prihod od izvoza udio privatnih sredstava u ukupnom ulaganju koja odgovaraju javnoj potpori (bespovratna sredstva).	29	Želi se procijeniti doprinosi li projekt pokazateljima Programa/Poziva te odražava li projekt optimalnu kombinaciju značajki koje zadovoljavaju njegove potrebe, a kojima će postići i optimalne rezultate te doprinijeti ostvarenju ciljeva programa potpora.	Prijavni obrazac, Prateća dokumentacija
1.2. Ocjenjuje se razloženost proračuna projekta. Razmatrat će se: <ul style="list-style-type: none"> - je li predloženi proračun realan i jasno opisan te sadrži li neophodne troškove za provedbu projekta 				

² KO se ne smiju primjenjivati selektivno već na jednak način na sve projektne prijedloge.

³Svaki kriterij razlaže se na pitanja ili skupinu pitanja po kojima će se ocjenjivati kvaliteta projektnih prijedloga. Uz pojedini KO valja obrazložiti:

(1) zašto se pojedini KO razlaže na predložena pitanja odnosno kako su predložena pitanja primjenjiva na predmetni postupak dodjele;

(2) važnost pojedinog KO odnosno dodjeljivanje svakom KO:

(2a) bodovne vrijednosti (utvrđivanjem udjela pojedinog KO u ukupno ostvarivoj ocjeni);

(2b) ako je primjenjivo, bodovni prag koji je potrebno ostvariti za pojedini KO.

⁴ Navodi se ili (a) dokument koji prijavitelj treba dostaviti u svrhu provjere ispunjavanja određenog kriterija, ili (b) prijavni obrazac u kojemu prijavitelj treba ponuditi podatke relevantne za provjeru ispunjavanja određenog kriterija.

	Kriterij odabira ² i pitanja za kvalitativnu procjenu	Bodovna vrijednost za KO	Obrazloženje primjenjivosti i važnosti (skupine) pitanja ³	Referenca na izvor za provjeru ⁴
	1.3. Ocjenjuje se je li projekt sukladan s principom "najbolje vrijednosti za novac". Razmatrat će se: <ul style="list-style-type: none"> – je li omjer predloženih troškova i očekivanih učinaka predstavlja najbolju vrijednost za novac 			
	Bodovni prag (minimalna ocjena) za KO*	12		
2.	Financijska održivost projekta (odnosi se na strategiju financiranja po završetku provedbe predmetnog projekta)			
	Popis (skupine) pitanja: 2.1. Ocjenjuje se je li projekt financijski održiv po završetku provedbe. Razmatrat će se: <ul style="list-style-type: none"> – je li strategija financiranja aktivnosti po završetku projekta jasno opisana, – je li neto tijekom kumuliranog ukupno ostvarenog novčanog tijeka pozitivan za promatrane godine 	16	Želi se procijeniti održivost projekta na financijskoj i komercijalnoj razini, kako bi se utvrdio potencijal rasta na tržištu te hoće li se projektom stvorene koristi i dodatne vrijednosti održati i nakon završetka vanjskog financiranja.	Prijavni obrazac, Prateća dokumentacija
	2.2. Ocjenjuje se je li projekt komercijalno održiv po završetku provedbe. Razmatrat će se: <ul style="list-style-type: none"> – je li komercijalna održivost projekta kvalitetno razložena kroz marketinšku strategiju 			
	Bodovni prag (minimalna ocjena) za KO*	6		
3.	Provedbeni kapaciteti prijavitelja (provedbeni kapaciteti u prijedlozima projekta uključuju aspekte financijskih, stručnih, iskustvenih i administrativnih kapaciteta)			
	Popis (skupine) pitanja: 3.1. Ocjenjuje se raspolaže li prijavitelj stručnim i iskustvenim kapacitetima za provedbu. Razmatrat će se: <ul style="list-style-type: none"> – posjeduje li prijavitelj iskustvo i stručnost u provedbi projekata odgovarajuće vrijednosti 	20	Želi se procijeniti iskustvo prijavitelja u provedbi projekata te način na koji je prijavitelj definirao i	Prijavni obrazac, Prateća dokumentacija

	Kriterij odabira ² i pitanja za kvalitativnu procjenu	Bodovna vrijednost za KO	Obrazloženje primjenjivosti i važnosti (skupine) pitanja ³	Referenca na izvor za provjeru ⁴
	<ul style="list-style-type: none"> – je li prijavitelj detaljno i kvalitetno opisao metodologiju uspostave projektnog tima, kao i iskustvo i stručnost voditelja projekta ukoliko je isti imenovan 		rasporedio odgovornost tima za upravljanje provedbom projekta, kao i financijski kapaciteti prijavitelja za sufinanciranje projekta.	
	<p>3.2. Ocjenjuje se raspolaže li prijavitelj financijskim kapacitetima za provedbu. Razmatrat će se:</p> <ul style="list-style-type: none"> – odnos poslovnih prihoda i ukupne vrijednosti projekta – neto profitna marža – koeficijent tekuće likvidnosti – koeficijent zaduženosti 			
	Bodovni prag (minimalna ocjena) za KO*	8		
4.	Dizajn i zrelost projekta (odnosi se na (1) utvrđivanje potrebe odnosno problemskog stanja koje projekt rješava te opis željenog stanja, (2) internu intervencijsku logiku projekta i provjerljivost pokazatelja kojima se treba potvrditi ostvarenje ciljanih vrijednosti – pokazatelji moraju biti racionalni, odgovarajuće vrste i iz pouzdanih izvora, i (3) spremnost za početak provedbe svih odgovarajućih komponenti projekta; obuhvaća pravne, tehničke i organizacijske aspekte)			
	Popis (skupine) pitanja:		Želi se procijeniti dizajn i zrelost projekta kroz četiri komponente koje su vezane za proces logičkog pristupa u fazi identifikacije i formulacije projekta, izvedivosti plana provedbe projekta, identifikaciju rizika i mjere za izbjegavanje/ ublažavanje istih te razloženost analize opcija.	Prijavni obrazac, Prateća dokumentacija
	4.1. Ocjenjuje se interna intervencijska logika projekta i provjerljivost pokazatelja (uključujući pripremljenu i obrazloženu analizu problema, definirane odgovarajuće ciljeve projekta te kvalitetu izrade logičke matrice)	21		
	4.2. Ocjenjuje se izvedivost plana provedbe projekta (što podrazumijeva da su aktivnosti identificirane na odgovarajući način, da je vremenski okvir realističan te da su uključene odgovarajuće mjere o informiranju i vidljivosti projekata financiranih iz Europskog fonda za regionalni razvoj)			

	Kriterij odabira ² i pitanja za kvalitativnu procjenu	Bodovna vrijednost za KO	Obrazloženje primjenjivosti i važnosti (skupine) pitanja ³	Referenca na izvor za provjeru ⁴
	4.3. Ocjenjuje se identifikacija rizika, procjena vjerojatnosti i utjecaja rizika te odgovarajućih mjera za njihovo izbjegavanje i/ili ublažavanje			
	4.4. Ocjenjuje se vjerodostojnost pripremljene i obrazložene analize opcija			
	Bodovni prag (minimalna ocjena) za KO*	8		
5.	Promicanje jednakih mogućnosti i socijalne uključenosti (uključuje aspekt promicanja ravnopravnosti žena i muškaraca te zabranu diskriminacije po bilo kojoj osnovi)			
	Popis (skupine) pitanja: 5.1. Ocjenjuje se uključenost u projekt posebnih mjera kojima će se osigurati jednake mogućnosti za sve društvene skupine, uključujući osobe s invaliditetom i druge, na bilo koji način, diskriminirane osobe	2	Želi se procijeniti doprinos projekta promicanju jednakosti i suzbijanja diskriminacije	Prijavni obrazac, Prateća dokumentacija
	Bodovni prag (minimalna ocjena) za KO*	n/p		
6.	Promicanje održivog razvoja (odnosi se na promicanje cilja EU za očuvanjem, zaštitom i unaprjeđenjem zaštite okoliša te uključuje aspekte promicanja korištenja obnovljivih izvora energije, i/ili unaprjeđenja energetske učinkovitosti i/ili smanjenja korištenja prirodnih resursa)			
	Popis (skupine) pitanja: 6.1. Ocjenjuje se uključenost u projekt posebnih mjera koje se odnose na zaštitu okoliša i/ili unaprjeđenje energetske učinkovitosti i/ili korištenje obnovljivih izvora energije	2	Želi se procijeniti doprinos projekta primjeni načela održivog razvoja i promicanje cilja Unije koji se odnosi na očuvanje, zaštitu i unaprjeđenje kvalitete okoliša	Prijavni obrazac, Prateća dokumentacija
	Bodovni prag (minimalna ocjena) za KO*	n/p		

	Kriterij odabira ² i pitanja za kvalitativnu procjenu	Bodovna vrijednost za KO	Obrazloženje primjenjivosti i važnosti (skupine) pitanja ³	Referenca na izvor za provjeru ⁴
10.	Doprinos projektnog prijedloga rješavanju specifičnih razvojnih problema na određenom teritoriju (projekt se provodi na određenoj lokaciji i uključuje teritorijalni prioritet, određen PDP-om, kao primjerice uključivanje područja izrazitog siromaštva ili određenog stupnja (ne)razvijenosti, ili pak bavljenje određenim demografskim izazovom)			
	Popis (skupine) pitanja: 10.1. Ocjenjivat će se doprinos uravnoteženom regionalnom razvoju na način da će se projektima koji se provode u jedinicama lokalne samouprave s nižim indeksom razvijenosti dodijeliti veći broj bodova. Stupanj razvijenosti definiran je Odlukom o razvrstavanju jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave prema stupnju razvijenosti (NN br. 158/2013).	10	Doprinos ostvarivanju cilja politike regionalnog razvoja kojom se doprinosi društveno-gospodarskom razvoju Republike Hrvatske, u skladu s načelima održivog razvoja, stvaranjem uvjeta koji će svim dijelovima zemlje omogućavati jačanje konkurentnosti i realizaciju vlastitih razvojnih potencijala.	Prijavni obrazac, Prateća dokumentacija
	Bodovni prag (minimalna ocjena) za KO*	n/p		
Bodovni prag (minimalna ocjena) na razini projektnog prijedloga⁵		70		

Projektni prijedlog kumulativno mora ostvariti sljedeće kriterije kako bi bio upućen u sljedeću fazu postupka dodjele bespovratnih sredstava:

- za kriterij Najbolja vrijednost za novac koju projekt nudi minimalno 12 bodova
- za kriterij Održivost projekta minimalno 6 bodova
- za kriterij Provedbeni kapaciteti minimalno 8 bodova
- za kriterij Dizajn i zrelost projekta minimalno 8 bodova
- minimalni ukupni zbroj od 70 bodova

⁵ Najmanji ukupni broj bodova koji projektni prijedlog treba ostvariti.

*Najmanji broj bodova koji projektni prijedlog treba ostvariti za pojedini KO.

